
 Referat af Kirkens generalforsamling 2022 
 

Søndag den 13. marts 2022 deltog 23 medlemmer af Den danske Kirke i Sydfrankrig i den årlige 

generalforsamling i Cannes. 

Generalforsamlingen startede kl. 13h05 og deltagerne blev budt velkommen af kirkekomiteens 

formand Jesper Bitsch.  

 

Punkt 1. Valg af dirigent  
Max Ulrik Klinker blev valgt til dirigent med applaus. Dirigenten takkede for valget, og imødeså en 

god og saglig generalforsamling.  

Det blev konstateret, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet, og at dagsorden og regnskab var 

rettidigt fremsendt.  

Dirigenten kunne således konstatere, at alle formalia varoverholdt, og at generalforsamlingen 

dermed var beslutningsdygtig og i overensstemmelse med vedtægterne 

 

Punkt 2. Beretning om kirkens arbejde. 
Pastor Karin Skovbjerg Jensen (KSJ) berettede om den kirkelige virksomhed i 2021.  

 I 2021 var der i alt 17 gudstjenester, heraf 7 i St. Michel’s i Beaulieu, 9 i Saint Georges i Cannes; og 1 

i Palayson, med deltagelse af i gennemsnit 29 personer. 

Det lykkedes at afholde 4 (ud af 8 planlagte) møder i litteraturkredsen med deltagelse af mellem 6 

og 10 personer per gang. 

Der blev desuden afholdt 2 vielser, 1 mindehøjtid, samt 5 konfirmationer.  

Kirkekomiteens formand Jesper Bitsch (JB) berettede om de mest markante aktiviteter i det forgange 

år 2021.  

KirkeNyt udkom regelmæssigt gennem hele året, takket være et stort arbejde fra Karin og Lones 

side. 

Det lykkedes at afholde Julebasaren på den nyrenoverede Casarose. Resultatet var over al 

forventning med et omsætningsniveau på linje med de bedste år.  I tilgift til en webshop var der en 

omlægning af boderne, hvilket viste sig at være en god formular. 

Handarbejdsgruppen har fortsat arbejdet og produceret et fint bidrag til julebasaren. 

En af 2021’s sidste dage modtog vi med stor beklagelse Karin og Kenneths opsigelse per 
31/3. 
Dette vil betyde at Kirken igen søger en ny præst med tiltrædelse i september 2022. Vi søger 
stadig den mest økonomiske løsning med en seniorpræst til stillingen, men takket være den 
nye dobbeltbeskatnings aftale vil vi nu igen kunne basere os på en helårsstilling! 
 



Indtil da kan vi glæde os over at Pastor Niels Grymer og Fru Ida har indvilliget i at tage 
vikariatet i månederne april-maj-juni op til vores traditionelle sommerpause. 
 
JB afsluttede med at takke de mange frivillige, som er Kirken en tro støtte.  

Beretningerne blev taget til efterretning.  

Årsberetningerne bliver trykt i Kirkebladet i april 2022 og kan ligeledes læses på kirkens hjemmeside 

www.eglisedanoise.org 

Dirigenten inviterede forsamlingen til at stille spørgsmål til beretningerne. 

Henrik Schiøtt Christensen kommenterede at antallet af numre af KirkeNyt er blevet nedsat fra 6 i 

sin tid til nu 4 numre per år, og at annoncepriserne er nedsat siden hans tid som præst og medlem af 

kirkekomiteen. 

JB svarede at kommunikationsformerne har ændret sig betydeligt, og at fx alle de mange ændringer 

og aflysninger i Coronatiden beviste, at det er vigtigt at benytte sig af dynamiske 

kommunikationskanaler som for eksempel kirkens internet side og FaceBook side, ud over det 

statiske KirkeNyt. Til gengæld viser de hyppige kommentarer at KirkeNyt fortsat har sin læserskare. 

Til gengæld er der til tider ikke tilstrækkeligt med artikler, hvormed det blev besluttet at reducere 

antallet af årlige udgivelser. 

Max foreslår at folk kan tilbyde sig som frivillige til at skrive.  

 

Punkt 3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse. 
Det reviderede regnskabet blev fremlagt af kirkens kasserer Hans Janus (HJ), som indledte med at 

sige, at også 2021 jo bar præg af Corona-epidemien som medførte en del aflysninger. 

Der var budgetteret med indtægter på 45.000€ men det blev bedre end forventet med indtægter 

56.011 euros på grund af nogle uventede gaver til trods for lavere indtægter fra aktiviteter.  

Specifikt indkom der samlet 22,260 € i gaver fra menigheden. Det var betydeligt mere (64%) end 

hvad der indkom i 2020, som jo var det exceptionelle Corona-år. 

Julebasaren bidrog med det budgetterede resultat.  Desuden blev årets udgifter lavere end 

budgetteret fordi der var mindre aktivitet grundt Corona-epedemien.  

Således endte 2021 med et overskud på 27.455 euros, hvilket var uventet flot og 68% over det 

meget lave 2020 resultat. 

Der er der lavet hensættelser til vedligeholdelse af præsteboligen på 13.000 euros (til varmepumpe i 

tilgift til braendeovn, samt nyt badevaerelse) således at 14,455€ kan overføres til næste regnskabsår. 

Dirigenten konstaterede, at regnskabet var godkendt. 

 

Punkt 4. Fremlæggelse af budget  
HJ fremlagde budgettet for 2022, hvor der er budgetteret med et positivt resultat på 9.500 €.  

Budgettet blev vedtaget. 

 



 

Ad punkt 5.  Valg af medlemmer til kirkekomiteen: 
Susanne Forsman-Hey og Jesper Bitsch er ikke på valg (valgt 2021). 
På valg er: Lone Kristoffersen, Hans Janus, Jacob Nielsen og Ib Lynggaard 

Lone Kristoffersen modtager ikke genvalg 
Hans Janus, Jacob Nielsen og Ib Lynggaard accepterer alle genvalg 
Jens Vaa er udtrådt af bestyrelsen og søger ikke genvalg 

To nye medlemmer blev enstemmigt valgt: Else Skønnemand og Dorthe Hansen 
 
Præsten er selvskrevet medlem af kirkekomiteen.  

Lone Kristoffersen blev takket for sin store indsats, ikke mindst for arbejdet med KirkeNyt. 

Kirkekomiteen konstituerer sig ved det førstkommende møde.  

  

Punkt 6. Valg af suppleanter til kirkekomiteen : 
Helle Bjerregaard accepterer genvalg 
 

Punkt 7. Valg af revisor 
Jens Vestergaard blev genvalgt som revisor.   

 

Punkt 8 . Forslag: 
Ingen indkomne forslag per 31/1-2022 (ref vedtægternes §5, pkt 7) 
 

Punkt 9 . Eventuelt 
Der var tak, blomster og gave til Karin Skovbjerg Jensen for hendes indsats under den usædvanlige 

og udfordrende Corona-periode samt for hendes evne til at faa fat paa jobbet hurtigt, og ikke mindst 

de fængende prædikener. Hendes mand Kenneth blev ogsaa takket for hans bidrag og altid praktiske 

og venlige deltagelse.  

Jens Vestergård blev takket for hans arbejde som revisor. 

Til slut takkede dirigenten forsamlingen for god ro og orden og erklærede generalforsamlingen for 

afsluttet. 

JB takkede dirigenten for en professionel og smidig gennemførelse af generalforsamlingen, samt for 

et godt fremmøde. 

Generalforsamlingen afsluttedes kl. 14.01 

 

 

Jesper Bitsch   Max Ulrik Klinker  Susanne Forsman-Hey  

Formand  Dirigent                              Referent     


